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Минпросвещения внесло изменения в Порядок заполнения, учета и выдачи аттестатов об основном общем и среднем общем образовании и их дубликатов, а также в описание аттестата о среднем общем образовании с отличием. Документы действуют с 10 декабря 2023 года, за исключением одного пункта – о новом предмете ОБЗР.
Основные изменения связаны с применением федеральных образовательных программ и введением новой медали за успехи в учебе.
Наименования предметов
Теперь в приложении к аттестатам надо вносить наименования предметов не только в соответствии с ФГОС, но и в соответствии с ФОП. При этом оставили упоминание об учебном плане ООП.
Уделили внимание математике в 11-м классе. Если у вас в учебном плане есть курсы «Алгебра и начала математического анализа», «Геометрия» и «Вероятность и статистика», то в графе «Наименование учебных предметов» указывайте только предмет «Математика». Рассчитайте по нему итоговую отметку за 11-й класс как среднее арифметическое годовых отметок по курсам «Алгебра и начала математического анализа», «Геометрия» и «Вероятность и статистика».
С 1 сентября 2024 года вместо ОБЖ вписывайте в аттестат другой предмет – «Основы безопасности и защиты Родины» или «ОБЗР». Это связано с тем, что к 2023/24 учебному году Минпросвещения обновит ФОП и заменит ОБЖ на ОБЗР (ст. 1, п. 3 ст. 2 Федерального закона от 04.08.2023 № 479-ФЗ).
Аттестат с отличием
Появились два вида аттестата с отличием для выпускников 11-го класса – красного и сине-голубого цвета.
Красный выдается по старой схеме – отличникам. Однако и для них сделали послабления. Теперь не обязательно сдавать ЕГЭ по профильной математике на 70 баллов. Достаточно получить 70 баллов за русский язык и любой другой предмет по выбору.
Аттестат с отличием сине-голубого цвета выдавайте тем, кто завершил обучение по ООП СОО, успешно прошел ГИА и получил:
· по всем предметам учебного плана, изучавшимся на уровне СОО, итоговые отметки «отлично» и не более двух отметок «хорошо»;
· минимум 60 баллов на ЕГЭ по русскому языку и по одному из сдаваемых предметов, либо 5 баллов на ЕГЭ по базовой математике, если выпускник сдает только русский язык и базовую математику;
· 5 баллов за ГВЭ по русскому языку и математике – если выпускник выбрал форму ГВЭ;
· 5 баллов за ГВЭ по обязательному предмету и минимум 60 баллов за ЕГЭ по другому обязательному предмету – если выпускник выбрал разные формы ГИА.
Аттестат с отличием сине-голубого цвета отличается от обычного только фразой «с отличием» и надписями на обложке, выполненными серебряной краской. Она обладает зеленым свечением в УФ-излучении.
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