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16 мая 2020 года Молодежный клуб Русского географического общества «Уральский следопыт» при поддержке Администрации города Екатеринбурга и Министерства образования и молодежной политики Свердловской области проводит молодежно-патриотическую интерактивную онлайн игру:
Флаг над Рейхстагом

Ожесточенные бои советских войск за овладение зданием Рейхстага велись с 29 апреля по 2 мая 1945 года в ходе Берлинской операции во время Великой Отечественной войны. Рейхстаг был превращен немцами в мощный узел сопротивления, который обороняли свыше одной тысячи человек с артиллерией и танками. Здание являлось важным объектом в системе обороны Берлина. Овладение им было возложено на 79 стрелковый корпус 3-й ударной армии 1-го Белорусского фронта. Перед штурмом здания Военный совет 3-й ударной армии принял решение: передовой отряд бойцов должен водрузить флаг над рейхстагом, что будет символизировать окончательное крушение нацизма. Этот эпизод Великой Отечественной войны мы и смоделируем.

Для того чтобы водрузить символический флаг над куполом Рейхстага, штурмовым онлайн группам предстоит проявить знания, умения, физические навыки. Участникам онлайн игры будет предложено 10 тематических блоков и три часа времени на решение представленных задач. Успешное выполнение поставленной задачи будет зависеть от каждого участника штурмовой группы.
В ходе игры участникам предстоит: показать свои знания по истории Великой Отечественной войны; ориентироваться в родах войск, в наступательных и оборонительных операциях, в видах вооружения; отвечать на вопросы по фильмам военной тематики; знать песенный репертуар; выполнять творческие задания и спортивные упражнения; разгадывать ребусы и шифры.  
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www.uralstalker.com e-mail: uralstalker@mail.ru; mir@k96.ru



Онлайн регистрация открыта с 29 апреля до 15 мая 2020 года по ссылке:
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSec1a09Vl3PpC8DmhCK-N3Y4d_SOx0YxjbHtYY5dow0FNpqvA/viewform
Дата проведения онлайн игры-квеста 16 мая (суббота)  с 12-00 до 15-00

Категории: школьники 5-8 класс, школьники 9-11 класс, студенты колледжей и техникумов, студенты вузов, разновозрастные команды. Состав команды не более 5 человек.

Правила проведения и оперативная информация в группах: Молодежного клуба РГО Уральский следопыт: https://vk.com/stalker_66
Группа онлайн игры «Флаг над Рейхстагом»: https://vk.com/quest_mayextrim
На страницах портала: http://www.uralstalker.com/meropriyatiya/flag-nad-rejxstagom/

     Начни подготовку уже сейчас, пройди предварительные тесты, которые покажут готовность твоей штурмовой группы: https://vk.com/stalker_66
