Приложение №4.1
Условия проведения II этапа
(прохождение дистанции - «марш-бросок»)

	Команда (разведывательно-диверсионная группа - далее РДГ) в полном составе выполняет марш-бросок «в тылу синих» по горно-лесистой местности протяженностью около 15 километров. На дистанции расположены этапы и контрольные пункты (КП), которые команда преодолевает последовательно. После прохождения группой очередного этапа, судьей на карте показывается место следующего. Ко времени прохождения дистанции добавляется штрафное время, полученное за нарушения, допущенные на этапах. Нахождение руководителей групп на дистанции запрещено (кроме случая, указанного в п.5.3 Положения), группу сопровождает судья-посредник. 
Фиксации времени прохождения дистанции осуществляется электронной системой Sportident. На старте каждой РДГ выдается электронный чип, закрепленный на карабине и карта масштабом 1:25000. Время каждой РДГ включается автоматически при отметке чипом в стартовой электронной станции. 
Каждый этап и промежуточный контрольный пункт (КП) оборудован бело-оранжевой призмой и станцией электронной отметки, номер которой соответствует номеру этапа (КП) на карте. По прибытии на этап (КП) РДГ должна отметиться чипом в станции электронной отметки (если появился световой и звуковой сигнал, отметка произведена). 
На финише РДГ должна отметиться в финишной станции. 
Для контроля за местонахождением группы на всем протяжении дистанции, команде выдается  трекер-устройство, в запечатанном кейсе. 
Во время прохождения всей дистанции группой выполняются меры маскировки и ведется круговое наблюдение. Запрещается передвижение группы по дорогам и пересечение открытого пространства на расстояние более 70  метров. На карте маршрута обозначены минные поля, наблюдательные пункты и огневые точки противника. 

Вооружение и снаряжение: 
групповое:
· компас - 2 шт.; 
· радиостанция;
· медицинская аптечка;
· бинокль;
· плащ-палатка - 2 шт.;
· веревка - не менее 40 метров,  диаметром на менее 10 мм.;
· дополнительное снаряжение: щупы, миноискатели и т.д.(по желанию). 
· единообразное обмундирование и снаряжение (достаточно единого 	элемента на группу - повязка одного цвета, бандана и т.п.). 
 индивидуальное:
· ММГ автомата Калашникова с магазином;
· средства защиты (головной убор, перчатки);
· вода во фляге (не менее 0,5 л.); 
· противогаз;
· страховочная система, карабины - 3 шт., восьмерка, жумар - 1 шт.;
·  2 кг. дополнительного груза на каждого члена группы (имитация боезапаса и ВВ). 
Вес снаряжения разведчика не должен быть меньше 7 кг., включая рюкзак. Взвешивание производится  на старте и финише дистанции.
Возможно предоставление недостающего снаряжения, в случае оповещения организаторов не позднее одной недели до начала соревнований, какое снаряжение и в каком количестве необходимо.
На одном из этапов дистанции, в неизвестном для разведчиков месте, РДГ может попасть в засаду.

Этап № 0. Ориентирование.
Этап проходит на протяжении всей дистанции в соответствии с правилами вида спорта «Спортивный ориентирование», заданное направление. 
Штраф за отсутствие отметки на станциях этапов = 1 минута - за каждый случай, при условии фактического прохождения этапа, на  старте и финише =  2 минутам. 
Штраф за пропуск, не взятие этапа или КП, или нарушение порядка прохождения этапов и КП на дистанции – снятие с дистанции.

Этап № 00. Засада.
	Выход РДГ в район засады обозначается сигналом – стрельбой холостыми патронами из АК-74. По этому сигналу разведчики приводят оружие и средства защиты (головной убор, очки, маска, перчатки) в положение «боевое», после чего, с разрешения судьи, вступают в бой. На данном этапе РДГ, совершают марш-бросок со страйкбольными приводами, механическими магазинами, снаряженными 90 шарами и в средствах защиты.
За каждого пораженного разведчика - штраф - 3 минуты.
Время выполнения - 5 минут.
За утерю элементов оружия (магазин, крышка ствольной коробки, аккумулятор и т.п.) - штраф 15 минут.

Этап № 000. Поиск объекта
 Задача РДГ – в указанном на карте районе обнаружить, классифицировать и нанести на карту объект противника (согласно приложения № 3 Боевого устава 2005, часть 3), на котором находится  наблюдатель. 
Штраф: 
-   неверная классификация объекта - 10 минут.
-   за каждого обнаруженного противником разведчика - 5 минут. 
Время выполнения: 15 минут (с момента входа группы в район до момента выхода из него).



Этап № 1. Стрельба из гранатомета и миномета.
	Минометный расчет - 3 человека. На рубеже необходимо привести миномет в положение «боевое» и подготовить его к стрельбе. Стрельба производится из страйкбольного миномета, минами МСМ - 50 на дистанцию 50 - 100 метров в круг диаметром 10 метров. На поражение мишени дается три выстрела. В случае промаха  штраф - 5 минут.
Время выполнения: 5 минут. 
Одновременно, 2-й расчет в составе 3-х человек производит стрельбу из страйкбольного гранатомета РПГ – 26 «Аглень» (выстрелами ВРПГС 50 СТРЕЛА) по мишени размером 1,5 м. на 1,5 м. с дистанции 20 метров. На поражение мишени дается 3 выстрела. За  каждый промах начисляется штрафное время 2 минуты. 
Время выполнения: 5 минут. 
За нарушение мер безопасности при проведении стрельб - штраф - 10 минут.

Этап № 2. «Тропа разведчика».
Общая протяженность «тропы разведчика» - тактической полосы, составляет 350 метров и включает в себя последовательное преодоление следующих блоков препятствий:
1 блок:
a. «Преодоление инженерного заграждения». Задача группы - в установленном коридоре, любым способом, бесшумно преодолеть 2 ряда проволочного заграждения. Высота нижнего уровня сигнальных предметов - 0,5 м. За каждое срабатывание сигнальных элементов (явное касание-зацеп проволоки или сигнальной ленты - плюс 1 минута к общему времени прохождения дистанции.
b. «Болото». Группа в полном составе передвигается по «бревну» и «кочкам». В случае падения, участник возвращается в начало и проходит заново.
c. «Штурмовая стена». Команда в полном составе преодолевает сверху дощатую стенку высотой 2 метра. В случае не преодоления стены- плюс 2 минуты за каждого не преодолевшего.
d. «Барсучья нора». Команда в полном составе преодолевает лаз из составленных грузовых шин, диаметром 52 см.
e. «Метание гранаты». Каждый участник, поочередно, при выходе из «барсучьей норы» из позиции лежа, с дистанции 15 метров бросает 1 гранату на точность в кузов автомашины. Гранаты находятся на рубеже. Попадание в задний борт и кабину - плюс 30 сек. к общему времени. Непопадание в машину - плюс 1 минута к общему времени.
2 блок
f. Тактическая стрельба».  Участники попарно преодолевают этап, поражая назначенные мишени и прикрывая друг друга из позиций «стоя», «с колена», «лежа на спине», «лежа на животе с правого и с левого плеча», «на правом и левом боку», «из-за укрытия с бойницами», «из-под автомобиля». После прохождения последней пары, команда перемещается на следующий этап. Время на надевание средств защиты и инструктаж команды судьей в начале этапа - 2 минуты (не учитывается в общем времени прохождения полосы).
g. «Обкатка танком» - участники поочередно, по ходу движения, проползают под образцом тяжелой военной техники.
3 блок
h.  «Передвижение на поле боя». Исходное положение группы - лежа, занимается по команде « к бою». По команде «В атаку, вперед» группа короткими перебежками преодолевает участок тактического поля до указанного судьей рубежа. По команде командира группа начинает передвижение по-пластунски до следующего рубежа. 
i. «Снятие часовых». Исходное положение группы лежа. С дистанции 3-5 метров два разведчика одновременно  с помощью ножа и саперной лопатки поражают мишени. На выполнение упражнения дается по 3 попытки каждому. Метательные ножи и лопатки находятся на этапе. Допускается применение личных метательных ножей и лопаток. Непоражение каждой мишени - плюс 1 минута к общему времени.
j. «Завал». Группа в полном составе, по обозначенному коридору, преодолевает искусственное препятствие - завал из бревен и шин. Преодоление завала - любым способом.
k. «Паутина». Группа в полном составе, через верх, преодолевает препятствие - сетку из натянутых между двумя рядами деревьев веревок. Касание земли любой частью тела - штраф - 1 минута. 
4блок:
l. «Переправа через пропасть». Прохождение препятствия – последовательно всеми участниками группы. Участник поднимается по наклонной поверхности на площадку, расположенную на высоте 4-х метров, с использованием самостраховки проходит по параллельным перилам, затем скатывается по наклонным перилам спуском дюльфером, после чего переправляется по навесной переправе. Время, на приведение снаряжения и страховки в состояние готовности первым участником и инструктаж команды судьей в начале этапа - 2 минуты (не учитывается в общем времени прохождения полосы).
Время прохождения каждого блока препятствий суммируется. Для проверки психологической устойчивости участников могут применятся средства имитации огня и боя.
За отказ от преодоления любого препятствия одним из участников, команда снимается с этапа, с начислением максимального штрафа – 30 минут.

Этап № 3. «Зараженный участок местности».
Этап состоит из двух частей: 
Первая часть – выполнение норматива № 4а «Надевание общевойскового защитного комплекта и противогаза» (в виде плаща). 
Вторая часть – преодоление «зараженного» участка местности. Выполнение норматива и преодоление участка производится всеми бойцами группы. ОЗК находятся на этапе в положении «походное».
По команде «Плащ в рукава, чулки, перчатки - НАДЕТЬ, ГАЗЫ»:
Разведчик кладет оружие на землю. Надевает чулки, застегивает хлястики и завязывает обе тесьмы на поясном ремне. Переводит в «боевое» положение противогаз. Надевает головной убор, перчатки. Раскрывает чехол плаща, и надевает плащ в рукава, при этом петли на низках рукавов надевает на большие пальцы поверх перчаток. Надевает капюшон и застегивает плащ. Берет оружие «на ремень». 
После выполнения норматива группа  преодолевает зараженный участок местности протяженностью 100 метров.
Время выполнения: 6 минут. 
При не выполнении условий первой части этапа ОЗК снимается, а группе начисляется штраф - 10 минут, к выполнению второй части этапа группа не допускается.
Штраф начисляется за допущенные ошибки:
· при надевании противогаза не были закрыты глаза, не было затаено дыхание, не был сделан глубокий выдох - 2 минуты за каждое нарушение;
· чулки надеты на разные ноги - 2 минуты;
· один шпенек на плаще (чулке) не застегнут - 1 минута;
· перчатки не заправлены под манжет рукава - 1 минута;
· петля рукава плаща не одета на большой палец - 1 минута;
· не одет капюшон плаща - 2 минуты;
· на исходном рубеже остались элементы обмундирования и снаряжения (головной убор, противогазная сумка, чехол из-под плаща и чулок) - 5 минут;
· противогазовая коробка не затянута - 5 минут;
· во время надевания был порван противогаз или один из элементов костюма - 5 минут;
· один из элементов защитной одежды или противогаз сняты до финиша этапа - 5 минут.

Этап № 4. Минное поле.
	Прохождение минно – взрывного заграждения (МВЗ).
Протяженность участка МВЗ - 20 м. РДГ необходимо преодолеть участок МВЗ, оснащенного имитацией противопехотной мины (ПМН) и имитацией растяжки. Щупы и маркеры находятся на этапе. 
	При обнаружении мины запрещается её разминировать. Место обнаруженной мины и растяжки помечается маркером. 
Штраф: 
- нарушение правил маскировки, прикрытия, крики, разговор, потеря экипировки л/с группы - 5 минут.
- за каждое касание имитации – 5 минут.
Время выполнения: 10 минут.

Этап № 5. Спуск (и/или подъем) по склону.
Задача РДГ на спуске: организовать перила из веревки, принесённой с собой, спуститься вниз с помощью страховочной системы, карабинов и «восьмерки». После спуска судья отцепляет веревку.
Время выполнения: 5 минут.
Задача участников РДГ на подъёме: первый участник поднимается по судейской верёвке, организует перила, из веревки, принесённой с собой, остальные участники поднимаются по своим перилам при помощи «жумара».
Время выполнения: 10 минут. 

Этап № 6. Оказание доврачебной помощи. Транспортировка пострадавшего.
	Участвует вся РДГ. Задача: оказание доврачебной помощи (остановка артериального кровотечения и наложение индивидуального перевязочного пакета) раненому и транспортировка его в безопасную зону. «Раненый» выбирается с помощью жеребьевки. По условиям этапа раненый находится в бессознательном состоянии. Характер и место ранения указываются судьей. После наложения жгута или давящей повязки, с разрешения судьи, «пострадавший» переносится с помощью плащ-палатки в указанное место. Время останавливается после пересечения линии финиша этапа последним участником. Медицинский жгут, пакет перевязочный индивидуальный, карандаш (ручка) - находятся в аптечке бойца - выполняющего в группе обязанности медика. 
Штрафное время начисляется за:
· несоблюдение правил и порядка наложения жгута - 3 минуты;
· несоблюдение правил наложения давящей повязки - 2 минуты; 
· оставление элементов экипировки, снаряжения и других демаскирующих 	предметов в месте оказания помощи - 5 минут;
· явное содействие со стороны «раненого» при оказании ПМП и транспортировке - 5 минут.
Время выполнения - 10 минут.
Этап № 7. Переправа на катамаране.
Задача: переправа РДГ через водную преграду (пруд) на катамаране. По прибытии на этап, разведчики надевают спасательные жилеты. Оружие и снаряжение складывается на плавсредство (катамаран оборудован съемной палубой), посредник переправляется вместе с группой. Протяженность переправы - 200 метров. Команды гребцам дает командир группы (либо любой разведчик, назначенный командиром).
Штрафное время начисляется за:
· разговоры при преодолении дистанции - 5 минут;
· падение с плавсредства любого предмета (в т.ч. весла) - 5 минут;
· падение разведчика с плавсредства (каждого) - 10 минут.
Контрольное время - 15 минут. 
РДГ, не уложившаяся в контрольное время, буксируется на катамаране к берегу с помощью спасательной лодки.
[bookmark: _GoBack]За превышение контрольного времени (времени выполнения) на этапе, группе начисляется штраф - 10 минут.
Оргкомитет оставляет за собой право внести изменения в условия, в зависимости от количества участников, погоды, условий финансирования и т.п. Об изменении условий команды-участницы оповещаются заблаговременно.

