[bookmark: _GoBack]Список для тех, кто переходит в  10 класс
Дорогие ученики и их родители! 
Данный список литературы для летнего чтения ориентирован на программу учебника под ред. В.И.Коровина  и предполагает набор произведений обязательных к прочтению (самые объемные из них подчеркнуты) и произведений расширенного чтения. 
Мой ученик, ты и сам уже знаешь, как тебе будет полезно завести читательский дневник, в котором ты  будешь записывать сюжетные линии, особенности конфликта, тему, идею произведения, ключевые слова в описание персонажей и их поведения, ключевые сведения о самом произведении и его авторе и т п.  
	То, что ты будешь изучать и/или должен знать
	Чтение по выбору  учащегося  

	Русская литература 18 века 

	Державин Г. Бог. Русские девушки. Фелица
	Державин Г. Стихи (воспользуйтесь сайтом https://rupoem.ru/derzhavin/all.aspx )

	Русская литература первой половины 19 века

	Пушкин А. (поэзия)
Петербургский период: Вольность. Южная ссылка: Погасло дневное светило... Я пережил свои желанья... Свободы сеятель пустынный... Михайловская ссылка: Разговор Книгопродавца с Поэтом. Если жизнь тебя обманет... Подражания Корану.  После ссылки: Арион. Поэт. Поэт и толпа. Болдинские осени: Элегия. Безумных лет угасшее веселье... Для берегов отчизны дальней... Заклинание. Герой. Последние годы. Пора, мой друг, пора! покоя сердце просит... Вновь я посетил...
Современник. Каменноостровский цикл. Странник. Подражание итальянскому.  Отцы пустынники и жены непорочны... Мирская власть. Из Пиндемонти. 
Лермонтов М. (поэзия)
Ангел. Русалка. Маскарад. Как часто, пестрою толпою окружен... Благодарность. Ветка Палестины. Молитва (Я, Матерь Божия, ныне с молитвою...). Валерик. Завещание. Сон. Журналист, читатель и писатель. Выхожу один я на дорогу... Демон 
Гоголь Н. Петербургские повести (Невский проспект. Нос. Портрет).  Статья В.Г.Белинского «О русской повести и повестях г. Гоголя» 
	Пушкин А. (полезно вспомнить произведения, прочитанные ранее): Борис Годунов. Повести покойного Ивана Петровича Белкина. Маленькие трагедии: Скупой рыцарь. Моцарт и Сальери. Каменный гость. Пир во время чумы. Медный всадник. Пиковая дама. Капитанская дочка  Руслан и Людмила
Лермонтов М. (полезно вспомнить произведения, прочитанные ранее): 
Песня... про купца Калашникова. Мцыри. Герой нашего времени
Гоголь Н. (полезно вспомнить произведения, прочитанные ранее): 
Вечера на хуторе близ Диканьки. Арабески.  Миргород. Тарас Бульба. Вий. Старосветские помещики. Повесть о том, как поссорились Иван Иванович с Иваном Никифоровичем. Ревизор. Шинель

	Русская литература второй половины 19 века

	Чернышевский Н. Что делать? (обзорное изучение) 
Тютчев Ф. (поэзия) 
Как океан объемлет шар земной... День и ночь. Silentium! Нам не дано предугадать... Не то, что мните вы, природа... Певучесть есть в морских волнах... Природа — сфинкс. И тем она верней... От жизни той, что бушевала здесь... Весна. Смотри, как на речном просторе... Пламя рдеет, пламя пышет... Два голоса. К.Б. (Я встретил Вас — и все былое...). Предопределение. Люблю глаза твои, мой друг... Близнецы. О, как убийственно мы любим... Эти бедные селенья... Слезы людские, о слезы людские... Умом Россию не понять...
Фет А. (поэзия) 
Одним толчком согнать ладью живую... Я пришел к тебе с приветом... Еще майская ночь. Это утро, радость эта... Заря прощается с землею... На заре ты ее не буди... Сияла ночь. Луной был полон сад... Я жду... Соловьиное эхо... Шепот, робкое дыханье... Облаком волнистым... Кот поет, глаза прищуря... Сосны. Вечерние огни. На стоге сена ночью южной... Не тем, Господь, могуч, непостижим...
Гончаров И. Обломов 
Островский А. Гроза 
Григорьев А. «После «Грозы» Островского» и Добролюбов Н. «Луч света в темном царстве» 
Некрасов Н. (поэзия)
Кому на Руси жить хорошо. Родина. Еду ли ночью по улице темной... Цикл «На улице». О погоде. Под жестокой рукой человека.... Вчерашний день, часу в шестом... Праздник жизни — молодости годы... Блажен незлобивый поэт... Нравственный человек. Филантроп. Современная ода. Поэт и гражданин. Рыцарь на час. В дороге. Тройка. Размышления у парадного подъезда. Элегия. Коробейники. Сеятелям. О Муза! Я у двери гроба...
Тургенев И. Отцы и дети
Толстой Л. Война и мир
Достоевский Ф. Преступление и наказание
Салтыков-Щедрин М. Господа Головлевы. Сказки: Медведь на воеводстве. Богатырь. Дурак. Рождественская сказка. Коняга. Сказки для детей изрядного возраста. Мелочи жизни. Пошехонская старина.
Лесков Н. Очарованный странник. Леди Макбет Мценского уезда.
Чехов А. Вишневый сад. Три сестры. Чайка. Дядя Ваня 
Унтер Пришибеев. Степь. Скучная история. Остров Сахалин. Палата № 6.Черный монах. Студент. Крестьянские повести: Моя жизнь. Мужики. В овраге. Дом с мезонином. Маленькая трилогия: Человек в футляре. Крыжовник. О любви. Ионыч. Дама с собачкой. Случай из практики. Невеста. 
	Толстой А. Князь серебряный 
Гончаров И. Обыкновенная история. Обрыв. Фрегат Паллада
Островский А. Не в свои сани не садись. Не так живи, как хочется. Бедность не порок. Доходное место. На всякого мудреца довольно простоты. Бешеные деньги. Лес. Волки и овцы. Бесприданница. Без вины виноватые
Некрасов Н. (полезно вспомнить произведения,  прочитанные ранее) Русские женщины. Мороз, Красный нос. 
Тургенев И. (полезно вспомнить произведения, прочитанные ранее) Записки охотника. Первая любовь. Муму. Ася. (и прочитать новые) Постоялый двор. Рудин. Дым. Новь.
Толстой Л. (что-то полезно вспомнить, что-то прочитать) Трилогия Детство. Отрочество. Юность. Два гусара. Севастопольские рассказы:  Севастополь в декабре месяце. Севастополь в мае. Севастополь в августе 1855 года. 
Семейное счастье. Три смерти. Казаки. Набег. Рубка леса. Из кавказских воспоминаний. Разжалованный. Анна Каренина. Воскресение. Смерть Ивана Ильича. Хаджи-Мурат.
Достоевский Ф. (что-то полезно вспомнить, что-то прочитать) Бедные люди. Белые ночи. Записки из мертвого дома. Идиот. Бесы. Подросток. Братья Карамазовы. Дневник писателя. Пушкинская речь Достоевского.
Салтыков-Щедрин М. (что-то полезно вспомнить, что-то прочитать) Противоречия. Запутанное дело. Губернские очерки.  Отечественные записки. Помпадуры и помпадурши. История одного города.
Лесков Н. Некуда. Соборяне. На ножах. Несмертельный Голован. Заячий ремиз.


	Зарубежная литература 

	
	Шарль Бодлер Цветы зла
Поль Верлен Поэтическое искусство и другие  стихи 
Артюр Рембо Пьяный корабль 
Стефан Малларме Стихи 
Диккенс Ч. Жизнь Дэвида Копперфилда, рассказанная им самим 
Теккерей У. Ярмарка тщеславия 
Стендаль Красное и черное
О. де Бальзак Человеческая комедия: Отец Горио. Гобсек. Утраченные иллюзии. Евгения Гранде. Шагреневая кожа. 
Мериме П. Маттео Фальконе. Арсена Гийо. Кармен. Локис. Коломба. 
Флобер Г.  Госпожа Бовари 
Ги де Мопассан Ожерелье 
Эмиль Золя Экспериментальный роман. Писатели-натуралисты. Жерминаль. Нана 
 Ибсен Г. Кукольный дом (Нора) 
Марк Твен Журналистика в Теннеси. Простаки за границей. Таинственный незнакомец  


   	  Возможно,  в списке вы найдете произведения, которые уже были вами прочитаны. В таком случае с чувством выполненного долга вы вправе напротив произведения поставить «галочку», но лучше будет обсудить с другом, одноклассником ваши  впечатления от прочитанного. Все мы хорошо знаем, что повторение – мать учения. А если же все-таки по каким-то причинам ранее что-то  не прочитали, то сейчас самое время восполнить пробелы.
Зарубежная литература в этом году изучается обзорно, потому и список имеет рекомендательный характер. 
От всей души желаю приятного чтения!
