Условия приема в 5 (10) класс ГБОУ СО КШИ «СКК им.М.В. Банных»
Для рассмотрения  приемной комиссией вопроса о зачислении ребенка, родителям (законным представителям) необходимо подать заявление в приемную комиссию на имя директора ГБОУ СО КШИ «СКК им.М.В. Банных»  о приеме в СКК (по образцу).

   К заявлению  прилагаются (согласно Приложению№1о порядке приема в СКК) следующие документы:                                                                                                                                                        1. Копия свидетельства о рождении (с 14 лет + паспорт);                                                                                                                     2. Медицинская карта развития от 0 до… с анамнестическими данными;                                                                                         3. Медицинская школьная карта;                                                                                                                                                          4. Сертификат прививок (отметка о прививках в том числе от гепатита, клещевого энцефалита;                                                      5. Страховой медицинский полис;                                                                                                                                                           6. Копия паспорта родителя (законного представителя);                                                                                                                      7. Фотографии 6 штук  размера 3х4 (для 10 класса 8 фотографий);                                                                                    8.Объективная и психологическая характеристика из школы за подписью классного руководителя и руководителя общеобразовательного учреждения;                                                                                                                                                      9. Ведомость оценок за год (для 10 класса аттестат);                                                                                                                                10. Справка с места жительства о составе семьи;                                                                                                                              11. Справка о доходах семьи (последние 6 месяцев);                                                                                                                         12. Справка из комиссии по делам несовершеннолетних и ОВД о том, что ребенок не состоит на учете;                                  13. Копии документов, подтверждающих преимущественное право на зачисление в учреждение детей-сирот, детей, находящихся под опекой (попечительством): копия решения суда или органов местного самоуправления об установлении опеки (попечительства), или постановление главы муниципального образования о создании приемной семьи и др.                                                                                                                                                                                                14. Копии документов, подтверждающих преимущественное право на зачисление в учреждение (справка или выписка из личного дела военнослужащего, погибшего при  исполнении служебных обязанностей военной службы или умершего вследствие увечья (анемии, травмы, контузии); Копия свидетельства о смерти;                                                                           15. Справка из воинской части о прохождении военной службы по контракту в зоне военного конфликта в настоящее время;                                                                                                                                                                                                    16. Копия свидетельства о расторжении брака, выписка из домовой книги и финансово-лицевого счета  (для детей воспитывающихся без отца (матери));                                                                                                                                                 17. Документы, подтверждающие статус многодетной семьи, малообеспеченной семьи;                                                             18.  Кандидат проходит медицинское обследование у следующих специалистов с указанием даты осмотра и диагноза): 

	врача — педиатра                                                                                                                                                                                                    врача — детского хирурга (врача — хирурга)                                                                                                                                    врача — невропатолога                                                                                                                                                                   врача — офтальмолога                                                                                                                                                                      врача-отоларинголога                                                                                                                                                                врача — стоматолога детского (врача — стоматолога-терапевта)                                                                                                    
	врача – психиатра                                                                                                                                                                                            врача – дерматолога                                                                                                                                                                               врача – нарколога                                                                                                                                                                                     врача – фтизиатра                                                                                                                                                                                 врача – гинеколога (девочки)                                                                                                                                                                              врача уролога (мальчики)                                                                                                                                                                    


Других врачей специалистов по медицинским показаниям;
Подлинное свидетельство о рождении, медицинский страховой полис и подлинные документы, подтверждающие преимущественное право на зачисление в СКК предъявляются при собеседовании лично.                                              Все выписки   и   копии   документов  должны  быть  заверены  в установленном порядке.     
На собеседование не допускаются кандидаты, которые не прошли указанное медицинское  обследование.

            Мы ждем Вас по адресу:  624020, Свердловская область, г. Сысерть, ул. Механизаторов, 5,                                                телефон 8 (34374) 6-25-92, факс 8 (34374) 6-23-63, Email:spykad@mail.ru, наш сайт http://www.kadet-sysert.ru
